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Realizar una de las dos opciones propuestas (A o B)

OPCION A

Ejercicio 1 (2,5 puntos)

Se dispone de un acero hipereutectoide con el 1.5% 1800
de carbono en peso. Haciendo uso del diagrama de }ggg:_‘@ FL
equilibrio Fe-C mostrado en la siguiente figura, 1500 —
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_Para accionar una bomba hidraulica se utiliza un motor trifdsico de pgr
induccioén. La curva par-velocidad del motor, entre 1000 y 1500 rpm, "‘&m‘” 8 a4
se muestra en la figura. (Nm) // \ :
Si el par fransmitido a la bomba es M = 4 Nm y el rendimiento del 6= -
motor 7= 85%, calcular: 4
a) Lavelocidad giro » del motor. 2
b) El deslizamiento s. 0 \
¢) La potencia m(?cél}ica atil, P,,_, transmitida por el motor. 1000 1100 200 1300 1400 1500
d) La potencia eléctrica consumida de la red. Velocidad » (rpm)

Ejercicio 3 (2,5 puntos)

Una galga extensoméfrica se fija a una barra de acero de longitud /=30 cm con mddulo de Young E=200.000
N/mm?, El 4rea de la seccién de la barra es 4=50 mm”. La barra se sujeta en uno de sus extremos al techo y en
el otro extremo se cuelga una masa #=1000 Kg,

Para esta situacién calcular:

a) Deformacién unitaria de la galga ¢

b) Deformacidn total de ia barra de acero A/
¢) Valor de la resistencia de la gaiga R,

Datos;

Factor de galga K=2,4

Resistencia de la galga en reposo Rg=1 kQ
Nota: No considerar el peso de la barra de acero.




Ejercicio 4 (2,5 puntos)
Una guillotina neumatica utiliza un cilindro de doble efecto como se muestra en el siguiente esquema. En la
figura, el vastago del cilindro esta completamente retraido y la palanca en posicion horizontal.

Las especificaciones de la guillotina son las siguientes:
- Recorrido de trabajo de la cuchilla: 40 mm
- Lado mayor de la palanca, /> = 50 cm
- Lado menor de la palanca, /; =10 cm

Las especificaciones del cilindro son las siguientes:
- Presion de trabajo P=130 bar
- Didmetro del émbolo: 32 mm
- Diametro del vastago: 6 mm
- Rendimiento n=80%

Calcular:

a) Fuerza ejercida por la cuchilla de la guillotina Fyenimg

b) Recorrido de trabajo del cilindro para que la cuchilla pueda desplazarse 40 mm

¢) Consumo de aire en condiciones normales (1 atm) a lo largo de una hora si la maquina realiza un ciclo de
corte cada 30 segundos.

Nota: 1 bar= 100 kN/mz, 1 atm = 1,01325 bar
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Realizar una de las dos opciones propuestas (A o B)

OPCION B

Ejercicio 1 (2,5 punios)

Una probeta de seccidn rectangular de 3 cm x S cm y 10 em de longitud es sometida a un ensayo de traccién, La
probeta se deforma clasticamente hasta que se alcanza una fuerza de 10.000 N, con una deformacion en ese
momento de 100 jun. Si se aumenta la fuerza empiezan las deformaciones plasticas.

Calcular:

a) Tension limite eléstica Ojm

b) Mddulo de elasticidad E

c) Dibujar el diagrama tensidn-deformacion (o-€) del comportamiento elastico del material

Ejercicio 2 (2,5 puntos)

Un motor térmico funciona de acuerdo con un ciclo de Carnot (ideaf). La potencia tomada del foco caliente es
de 100 W. Si la temperatura del foco frio es 60°C y la del foco caliente 256°C, determinar:

a) Rendimiento 1 de la maquina.,

b) Calor @ aportado al foco frio durante una hora,

¢) Temperatura del foco frio ¢, en grados centigrados, si se desea conseguir un rendimiento del ciclo n=56%.

Ejercicio 3 (2,5 puntos) e
Dado el siguiente esquema de un sistema neumético, A ]’“——lr-'

a) Nombrar cada uno de los elementos que aparecen en el esquema
b} Explicar el funcionamiento del sistema.
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Ejercicio 4 (2,5 puntos)

Responder a las siguientes cuestiones:

a) Expresar como niimero binario en complemento a 2 con 16 bits el
niimero decimal 56 2 1P
b) Convertir en decimal el niimero binario sin signo de 8 bits: 10011100 W

c) Convertir en hexadecimal en complemento a 2 el nlimero decimal -199, :
Use el menor namero de digitos hexadecimales que sea posible,
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CRITERIOS DE CORRECCION, EVALUACION Y CALIFICACION.

Se proponen dos opciones OPCION A v OPCION B, de entre las cuales el estudiante debera elegir
una, sin que esté permitido mezclar los contenidos de ambas opciones.
El contenido de cada opcidn se ha estructurado en cuatro ejercicios a los que se deberd responder en

su totalidad. Cada ejercicio se valora con 2,5 puntos, repartidos entre las diferentes cuestiones que se
proponen.

Los ejercicios propuestos entre ambas opciones, versan sobre los siguientes temas:
- Materiales y Sistemas Automadticos

- Motores Térimicos y Méquinas Eléclricas.

- Circuitos Légicos Combinacionales.

- Circuitos Neumaéticos.

En cada ejercicio se valorara:

Empleo correcto del vocabulario téenico.

Utilizacién correcta de las unidades.

Precision en la exposicion de conceptos.

Proceso 16gico en el desarrollo de cuestiones y problemas.

Utilizacién de gréficos, esquemas, etc., que ayuden a la comprension de las respuestas a las
cuestiones planteadas.

Critica razonada de los resultados o conclusiones cuando las hubiera.



